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Le Soleil, source de vie sur Terre
Exercice sur 10 points
Théme « Le Soleil, notre source d’énergie »

Partie 1. Le rayonnement solaire
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Document 1 : spectre du rayonnement émis par le Soleil en fonction de la longueur
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La valeur de la longueur d’onde correspondant au maximum d’intensité du rayonnement solaire hors
atmospheére est A, = 500 nm
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L'albédo est le rapport de la puissance de rayonnement réfléchi par la puissance de rayonnement regu.
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Bilan énergétique a la surface de la Terre :
Puissances recues = 168 + 324 = 492 W/m?
Puissances perdues = 492 W/m?

Le bilan énergétique a la surface de la Terre est
équilibré.

Bilan énergétique systéme global Terre-atmosphere

Puissances recues = 324 W/m?

Puissances perdues = 77 + 30 + 195 +
= 342 W/m?

Le bilan énergétique systeme global Terre-

atmosphere est équilibré.

Partie 2 — La conversion de I’énergie solaire
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Ces différents spectres nous permettent alors :
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c-d’en déduire les longueurs d’ondes absorbées par chaque pigment photosynthétique.
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Dans la cellule, I'énergie solaire captée par les pigments photosynthétiques :
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L’étre humain est dépendant de I’énergie solaire utilisée par les plantes pour son fonctionnement car, en
présence de lumiéere et lors de la photosynthese, les plantes produisent :
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